

县扶贫开发工作领导小组第八次会议召开

# 部署当前脱贫攻坚工作

本报讯(记者常洪涛 通讯员朱亚飞)近日,鲁山县扶贫开发工作领导小组第八次会议召开,研究部署当前脱贫攻坚工作。县委书记杨英锋、县长李会良等出席会议。

会议指出,近段时间,全县上下围绕脱贫攻坚开展了大量的工作,取得明显成效。但同时要清醒地认识到,工作中还存在档案资料不规范、项目进展不快、政策宣传及帮扶措施落实不到位等问题。为此,各级各部门要认清短板,强化重点,以高度的责任感和使命感推进脱贫攻坚工作。

会议要求,各乡(镇、街道、办事处)要围绕上级要求,结合实际,扎实做好当前各项重点工作。一要继续推进建档立卡资料完善及标杆村选树工作,以示范带动确保工作成效。二要加快项目建设进度,针对易地扶贫搬迁、到户增收、基础设施建设等项目,分类建立台账,明确责任人,资金拨付要跟上项目进度,严格按照时间节点推进。三要加大政策落实力度,每个行业该让群众享受什么样的扶贫政策,都要一条一条落到实处。四要推进产业扶贫工作,将其作为脱贫攻坚的重头戏,大力扶持发展产业尤其是五大优势扶贫产业,增强贫困户脱贫能力。五要推进易地扶贫搬迁工作,已开工的项目要加快推进,明年的项目要提前规划,确保项目早日完工、群众早日入住。六要推进金融保险工作,以金融来激活产业,充分发挥保险的作用,助推脱贫攻坚。七要推进健康扶贫工作,有效减少因病致贫、因病返贫现象,为贫困群众脱贫提供健康保障。八要加强基层党组织建设,继续整顿软弱涣散基层党组织,配强基层党组织,为脱贫攻坚提供坚强的战斗堡垒。

会议强调,各级各部门要进一步提振信心,克服应付检查等思想,在顶层设计上,产业发展、项目建设、环境改善等方面超前设计,掌握工作主动权,积极谋划脱贫攻坚大局;要克服畏难情绪,积极履职尽责,提高工作效率,以踏石留印、抓铁有痕的作风和举措坚决打赢脱贫攻坚战。

县城管局:

## 党建“四抓”为城市管理添活力

本报讯(记者常洪涛 通讯员师红军)8月1日,在鲁山县花园路与鲁平大道交叉口附近的县城管局便民服务站里,几名理发师在义务为市民理发。

该局花园路党支部书记王胜利说:“服务站每周都会开展一次义务理发活动,已服务115人次。服务站里设置的打气筒、螺丝刀等工具也帮了不少市民的忙。”

今年以来,该局按照“基层党建规范提升年”和“两学一做”学习教育常态化制度化要求,牢固树立“抓党建,就是抓队伍,就是抓凝聚力和执行力”的理念,以党建促工作,以工作检验党建,开创了机关党建新局面。该局也先后被授予市工人先锋号、县先进基层党组织等荣誉称号。

抓规范,党建短板补扎实。该局积极申请成立党总支,下设6个党支部,实行党建工作专职化;创建城管官网、官方微信公众号,搭建学习教育平台;将党旗、入党誓词、“十项制度”、党风廉政建设等相关内容制成版面上墙,构建红色长廊;完善党建活动室、党员先锋岗、党员监督岗、党务公开栏等,规范提升党建阵地,营造出浓厚的党建氛围。

抓学习,制度落实不打折。建立了整套的学习制度,做到月初有计划,月末做

总结,周周有安排。党费收缴、党课、党员集中学习、主题党日、志愿服务、党建工作日志等党务活动,做到活动有记录、资料有档案,扎实推进“两学一做”学习教育和“三会一课”制度的长效落实。

抓创新,党支部建在道路上。该局将6个党支部建在相关路段,并设立了便民服务站,让党员工作在一线、服务群众在一线。全体党员“佩戴党徽,亮明身份”,时刻接受社会监督,自觉开展志愿服务活动,比奉献、比工作,涌现出一批先进个人,党员创先争优的积极性日益高涨。

抓管理,提升执行能力。党建学习教育的深入开展,极大提高了该局工作人员的城市管理和综合执法能力,提升了队伍的凝聚力、战斗力和执行力,队伍作风、形象和社会满意度明显提高。今年上半年,该局共拆除各类违法广告牌(塔)5763块,其中大型广告塔49座、大型墙体广告1162块。城区主干道清除了跨街横幅,取消了高音喇叭宣传车,取缔了游商占道,严控了闹市区、宾馆、酒店擅自举行庆典活动。

该局党组书记、局长张增强说:“党建工作是一切工作的基础和统领。党建工作抓实了就是生产、抓细了就是凝聚力、抓强了就是战斗力,我们会继续以更大的力度扎扎实实抓好。”

慰问子弟兵



近日,鲁山县段店花瓷非物质文化遗产开发有限公司负责人袁留福购置了千余公斤西瓜,到驻鲁某部看望官兵。

据悉,袁留福每年都会在建军节到来之际带上慰问品到部队慰问子弟兵。尹红岩 摄

融入总体规划 实行目标管理

# 鲁山县第五次荣获省双拥模范县称号

本报讯(记者常洪涛)近日,省委、省政府、省军区在郑州召开河南省双拥模范城(县)命名暨双拥模范单位和个人表彰大会,鲁山县再次被命名表彰为省双拥模范县,这是该县连续第五次获此殊荣。县委书记杨英锋参加了会议并领取奖牌。

鲁山县是一个具有光荣传统的革命老区,也是一片爱国拥军的热土。2002年、2005年、2009年和2013年,连续四次被省委、省政府、省军区授予省双拥模范县称号。

鲁山县对双拥工作高度重视,把双拥工作纳入到该县经济社会发展和部队建设的总体规划中,写入县委、政府的工作报告;把国防教育和双拥宣传纳入全民教育体系,融入全县精神文明建设总体规划,实行目标管理、协调推进,使双拥创建工作从单一的政

府行为转变为政府指导下的全民行为。

广泛开展形式多样、内容丰富的国防教育和双拥宣传活动。目前,该县建成国防教育基地13个,依托豫西革命纪念馆、红二十五军长征路线等革命历史资源,开辟了军事文化旅游线,使游客在观光旅游的同时,感受革命传统,受到爱国主义教育。每年清明节和烈士公祭日,组织举办祭奠革命烈士活动,县四大班子领导带头出席,社会各界自发参与,不断强化国防意识;每年建军节和春节,组织文艺团体到驻鲁部队举办文艺晚会,受到部队官兵及家属的极大欢迎。

积极支持部队建设和改革。该县以“双拥在基层”活动为载体,积极开展“送文化进军营”活动,为驻军部队赠送各类科普图书

2000多册,帮助基层连队建立、完善军营图书室7个,丰富了部队官兵的业余文化生活。积极开展“送法律进军营”活动。该县法院和司法局为驻军赠送法律书籍300多册,发放法律宣传材料2000多份,开展“送法律进军营”活动20余次。深入开展行业拥军。全县各职能部门充分发挥自身优势,开展形式多样的拥军服务活动,丰富了双拥创建的内容。深入开展两新组织拥军。注重调动“两新组织”拥军积极性,推动双拥工作社会化。进一步加大部队建设支持力度,县政府在财政十分困难的情况下,投入资金,想方设法为驻军办实事,解难题。

驻鲁部队也积极开展拥政爱民活动,把驻地当故乡,情系人民群众,支援地方建设。每年学雷锋日,驻鲁部队都在县城和驻

地开展学雷锋活动,义务理发400多人次,修理自行车、家用电器400多件,为群众免费诊疗2000多人次,受到群众的好评。每年他们都组织驻地小学生到军营过“军事日”,对孩子们进行爱国主义教育。结成“一帮一”助学对子38个,长期开展捐助助学活动,让贫困家庭的孩子顺利完成学业。县公安消防大队共接警出动1792起,营救遇险被困群众416人,挽救财产损失3868.8万元;先后出动官兵1000多人次,积极参与地方重点工程建设和抢险救灾工作,展现了子弟兵“爱人民、为人民”的英雄本色。

鲁山县委负责人表示,今年鲁山县再次被命名为省双拥模范县,成功实现五连冠,这是对鲁山县双拥工作的充分肯定,也是巨大激励。

推动脱贫攻坚深入开展

## 县金融扶贫服务中心成立

本报讯(记者常洪涛)近日,鲁山县金融扶贫服务中心正式揭牌成立。该中心成立后,将在解决贫困户、带贫企业“贷款难”瓶颈问题等方面发挥积极作用。

据介绍,鲁山县委、县政府高度重视金融扶贫工作,积极组建县金融扶贫服务中心,推动完善县、乡、村三级金融扶贫服务体系,全面启动农村信用体系建设工作。鲁山县金融扶贫服务中心的挂牌成立,将在解决贫困户、带贫企业“贷款难”瓶颈问题,促进农业产业化龙头企业、增强金融资金扶贫效益等方面发挥积极作用,对于进一步贯彻落实省、市金融扶贫会议精

神,构建全县新型金融扶贫服务体系,实现精准脱贫目标具有重要意义。

鲁山县有关负责人表示,县金融扶贫服务中心成立后,各乡(镇、街道)也将按照要求,加快乡镇金融扶贫服务站、村级金融扶贫服务部的建设步伐,尽快形成完整的县、乡、村三级金融扶贫服务体系;县直相关部门将全力营造良好的金融服务环境。各级各部门也会积极配合、协调联动,多渠道优化资源,全方位创造条件,把金融扶贫工作做实做细,推向深入,以金融扶贫的实际成效,推动脱贫攻坚深入开展,为如期实现全面脱贫目标作出积极贡献。



近日,一名工人在河南万通机械制造有限公司试车间调试准备出口的杂粮加工机器。

该公司是我国玉米及杂粮精深加工机械的重点生产厂家,已通过国际质量管理体系认证,新近生产的一

批玉米及杂粮套系加工机械将出口至尼日利亚、斯里兰卡等国。王永安 摄

## 县广场文化活动

### 文化局专场演出举行

本报讯(记者常洪涛 通讯员叶金花)近日,鲁山县“康乐鲁山、文明鹰城、欢乐中原”广场文化活动文化局舞蹈、戏曲、红歌专场演出相继举行。

近年来,鲁山县文化局充分发挥其文化引领作用,在全县范围内开展内容丰富、形式多样的广场文化活动。今年,该局结合本单位实际,在县“康乐鲁山、文明鹰城、欢乐中原”广场文化活动中,相继举办了文化局综艺专场、舞蹈专场、戏曲专场、红歌专场,每

场演出都是晚8时举行。其中戏曲专场以地方戏为主,唱出了鲁山人质朴向上的精神品格;舞蹈专场以广场舞为主,参与者多为群众自发组织的舞蹈团体,优美的舞姿和甜美的笑容跳出了鲁山人的幸福新生活。

“活动的举办进一步丰富了群众的文化生活,满足了广大群众日益增长的精神文化需求,为倡树社会文明新风营造了积极健康、文明和谐的文化氛围。”该局相关负责人表示。

## 县污水处理厂二期工程建成投用

日处理污水3万立方米

本报讯(记者常洪涛 通讯员朱亚飞)近日,记者在县污水处理厂看到,新建成的二期工程在轰鸣声中运转,经过一道道过滤程序,原来污浊不堪的生活污水变得清澈许多,旁边的工人正在实时监控设备运行的情况。

“污水处理厂二期工程的建成投用,既为一期工程减轻了压力,又

为实现县城污水的全收集、全覆盖、全处理夯实了基础,对我县开展环境污染防治尤其是水污染防治提供了有力保障。”该厂厂长李建设说。

据了解,县污水处理厂二期工程是鲁山县重点项目之一,占地58.125亩,投资7136.36万元,出水水质执行一级A排放标准,日处理污

水规模为3万立方米,中水由鲁阳电厂作为冷却水使用。该工程和一期工程同时运转,日处理污水规模可扩大至6万吨。工程的投运将有效削减排入沙河的各类污染物因子,对提高全县污水收集处理能力、净化城市生态环境、改善淮河流域水质具有重要意义。

# 鲁山县返乡创业人员达13650人

创办、领办各类经济实体5923个

本报讯(记者常洪涛)近年来,鲁山县认真贯彻落实中央和省、市关于推进农民工返乡创业的有关精神和工作要求,扎实开展河南省返乡下乡创业示范县工作,取得明显成效。截至目前,全县返乡创业人员达13650人,创办、领办各类经济实体5923个,返乡创业人数占全县外出务工人员总数的5.23%。

在返乡创业群体中,先后涌现出劲酷织造、恒海电力、万恒塑胶等一批由返乡农民工创办的优秀企业,王威、巴显霖、杨永胜、商武、陈云飞等一批农民工返乡创业之星,打造了鲁山丝绸、张良腰带、车区蓝莓、鲁山花瓷等一批农民工返乡创业品牌,初步建成了墨子古街创业园、家纺产业园、电子商务产业园、豫西物流产业园、电力产业园、张良饰品产业园等一批农民工返乡创业园区,累计带动就业14.35万人,其中贫困人口1.4万人,带动就业人数为返乡创业人数的10.51倍。广大返乡农民工和全社会各界关心创业、支持创业、自觉投身创业的大创业态势已基本形成,取得了良好的经济和社会效益。

据悉,为推动相关工作展开,该县成立了推进农民工返乡创业工作领导小组,出台了《关于进一步加强基层人力资源社会保障公共服务平台建设的实施意见》,夯实返乡创业公共服务基础;形成以县劳动就业机构为“龙头”、乡镇社会保障所为依托,村级社

保工作站为支撑的县、乡、村三级农民工返乡创业服务体系,为农民工返乡下乡创业工作扎实开展提供了坚实的保障;县主要领导带队,先后多次前往外出务工人员较为集中的江苏南通、广东深圳等地,向在外务工人员宣传相关政策,加强亲情沟通;结合全县招商引资和产业发展方向,编撰创业项目信息库,印制《致鲁山籍外出务工人员的一封信》,鼓励外出务工人员返乡创业,营造关心创业、支持创业、投身创业的良好氛围;出台《鲁山县人民政府关于支持农民工返乡创业的实施意见》《鲁山县创建农民工返乡创业示范县工作实施方案》等文件,设立农民工返乡创业综合公共服务平台,开辟农民工返乡创业绿色通道,提供“一站式”服务;编印行政审批《服务指南》,优化发展环境,在项目联审联批的过程中实施重大项目模拟审批制度,全面落实支持农民工返乡创业的各项税收优惠政策。

该县对返乡农民工创办及参与建设的农业产业化基地、龙头企业、农村专业合作社、“三品一标”、农产品品牌建设、土地流转等方面重点扶持,大力实施“龙头企业+基地+农户”和“农村合作经济组织+基地+农户”发展模式,积极推进农业产业化发展。目前,已发展规模以上龙头企业50个,其中省、市级重点企业20个,涌现出了绿邦苗木、宏丰种业、瑞亚牧业等一批农民工返乡创办的龙头企业,累计带动近万名

群众就业脱贫。

在电子商务方面,该县坚持“一乡一品”或“一乡多品”,狠抓农产品品牌挖掘和培育,加大对鲁山花瓷、蓝莓等15个特色产品的培育和品牌升级;对全县36家物流企业全面整合,支持“四通一达”,宅急送、顺丰等快递在全县乡镇实现网点全覆盖。目前,邮政公司、移动互联网与云书网已建成农村服务站180余家。依托鲁吉兰、劲酷织造、移动互联网等企业,大力发展“互联网+”产业,引导产业转型升级,支持农民工返乡创业。目前,该县电子商务产业园区入驻企业28家,去年实现交易额1.2亿元。

在丝绸家纺方面,依托鲁山百万亩蚕桑资源和家纺行业从业人员众多的优势,实施“10万卖棉人脱贫致富、带动县域经济发展”工程,规划建设柞蚕养殖基地14个,实现养殖规模80万-100万亩,辐射带动3万-5万农村剩余劳动力就地创业增收;出台了《鲁山县丝绸家纺企业入驻产业集聚区政策指南》《鲁山县丝绸家纺企业入驻产业集聚区政策指南实施细则》,加快丝绸家纺产业园建设。鼓励和扶持分散在各乡镇和县城周边的家纺生产批发企业进驻经营,提升产

业层次,吸引丝绸行业从业人员返乡创业。2016年,入驻丝绸家纺产业园企业25家,实现产值50亿元,带动周边4000余名群众实现就业。

在旅游开发方面,围绕创建国家全域旅游示范县目标,该县每年安排专项资金1000万元,用于奖励开展全域旅游的各项工作。加大对旅游示范村、精品民宿、星级示范户和农家乐经营户奖励扶持力度,加强乡村旅游宣传促销,从业人员培训,吸引更多返乡务工人员创办领办旅游项目。目前,全县涌现出尧山镇、四棵镇等一大批旅游专业乡(镇),农家乐旅游村有70余处。其中农家乐旅游专业村30余处,农家乐1000余家,床位4万余张,从业人员5万余人,年均接待游客700余万人次,旅游收入20.3亿元,带动两万多人脱贫致富。

鲁山县返乡下乡创业示范县创建工作受到了上级部门的充分肯定,墨子古街创业孵化园被省政府授予“河南省农民工返乡创业示范园区”荣誉称号。2017年6月9日,全市鼓励支持农民工返乡创业工作经验交流会在鲁山成功举办,鲁山县在会上作了经验介绍。

展示新成就 推动大发展